
1、(单选题) 某健身房对健身教练进行体能测试，如果测试不合格需要进
行加训，下面是甲、乙、丙、丁、戊五位教练对成绩的预测情况：甲：我
和丙都合格。  乙：如果甲合格，丁也会合格。丙：戊和乙都不合格。
丁：甲和丙至多有1人合格。戊：乙和丁都不合格。结果显示，只有1人预
测正确，由此可以推出（    ）。
  A : 甲和乙都为合格
  B : 戊和乙都为合格
  C : 丙和甲都不合格
  D : 甲和丁都不合格

收起解析 正确答案是： A

解析：
整理题干信息：①甲：甲合格且丙合格；②乙：甲合格→丁合格；③丙：戊不合
格且乙不合格；④丁：甲和丙最多1人合格；⑤戊：乙不合格且丁不合格。
丁的话等价于甲不合格或丙不合格，因此甲和丁说的话互相矛盾，必有一真一
假。由题干条件“只有1人预测正确”可知，其余人说的均为假话，则②③⑤的矛
盾为真，即②的矛盾“甲合格且丁不合格”为真，⑤的矛盾“乙合格或丁合格”为
真。因为丁不合格，则乙合格。
③的矛盾“戊合格或乙合格”为真，“乙合格”不能判断戊的情况。根据题干已知
信息，无法确定丙的情况。综上，甲、乙合格，丁不合格，丙、戊不确定。
故本题选A。

考点： |考点,职测,判断推理,逻辑判断,翻译推理

2、(单选题) 有人认为，陈年老腊肉类似陈年老酒，存放得越久香味会越
浓郁。下列哪项如果为真，最能质疑上述观点？（    ）
  A : 腊肉含水量低，限制了很多微生物的生长
  B : 腊肉属于腌制类食品，含有一定的亚硝酸盐，但只要合理存放一般情况下都不会超标
  C : 一些分子质量较低或亲脂性的真菌毒素会钻进腊肉深处，脂肪含量越高，储存时间越久，
扩散越严重

  D : 把腊肉挂在阴凉通风处，隔一段时间翻动一下，可以防止发霉

收起解析 正确答案是： C

解析：
题干论点：陈年老腊肉类似陈年老酒，存放得越久香味会越浓郁。
A项腊肉含水量低，限制了很多微生物的生长，不明确腊肉是否存放越久香味越
浓郁，无法削弱题干论点，排除。
B项指出腊肉合理存放，亚硝酸盐不会超标，与题干论点无关，排除。
C项指出储存时间越久，钻进腊肉深处的真菌毒素会扩散越严重，说明腊肉不会
存放得越久香味越浓郁，能够削弱题干论点，当选。
D项提出防止腊肉发霉的方法，与题干论点无关，排除。
故本题选C。

考点： |考点,职测,判断推理,逻辑判断,削弱类

3、(单选题) 学区房∶商品房
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  A : 笤帚∶拖布
  B : 教育部∶审计署
  C : 黄色预警∶红色预警
  D : 民族歌曲∶合唱歌曲

收起解析 正确答案是： D

解析：
“学区房”是指具有稀缺性学校区域的房产，“商品房”是指由房地产商开发建造
而成，可以在市场上交易、挂牌出售等流通的房屋，二者为交叉关系；D项民
族歌曲与合唱歌曲为交叉关系。
A项笤帚与拖布都是卫生工具，二者为反对关系，排除。
B项教育部与审计署都是国务院的组成部门，二者为反对关系，排除。
C项黄色预警与红色预警为反对关系，排除。
故本题选D。

考点： |考点,职测,判断推理,类比推理,逻辑关系,交叉关系

4、(单选题) 促销∶营销
  A : 桥墩∶桥梁
  B : 物权∶绝对权
  C : 农历∶阴历
  D : 化学武器∶生物武器

收起解析 正确答案是： B

解析：
促销是一种营销手段，二者为种属关系；B项物权是一种绝对权，二者为种属关
系。
A项桥墩是桥梁的组成部分，排除。
C项农历是以阴历为基础，融合阳历成分而成的一种历法，排除。
D项化学武器与生物武器为反对关系，排除。
故本题选B。

考点： |考点,职测,判断推理,类比推理,逻辑关系,种属关系

5、(单选题) 巴德尔—迈因霍夫现象是心理学上的一种奇怪现象，指当我
们巧遇某些不常见的事物，比如不熟悉的单词、名词、品牌或者是人等，
在之后我们开始感觉频繁遇到，或者是生活中频繁出现。根据上述定义，
下列属于巴德尔一迈因霍夫现象的是（    ）。
  A : 甲在公交车上无意间看见了自己没见过的品牌广告，之后他总能在街上的各个地方看到该
品牌

  B : 乙在某社交平台上搜索了某物品的测评，之后他发现该物品出现在其他购物平台的推送里
  C : 丙想看某部刚上映的电影，于是在某平台上参与了抽奖活动，没想到竟然抽中了该电影的
电影票

  D : 丁的隔壁搬来了新邻居，之后他经常在学校遇见新邻居

收起解析 正确答案是： A

解析：
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“巴德尔—迈因霍夫现象”的定义要点是“当我们巧遇某些不常见的事物，在之后
我们开始感觉频繁遇到，或者是生活中频繁出现”。
A项甲无意间看见了自己没见过的品牌广告，属于巧遇不常见的事物，之后他总
能在街上的各个地方看到该品牌说明是频繁遇到，符合定义要点，当选。
B项乙在某社交平台上搜索了某物品的测评，是自己主动去搜索，不是碰巧遇到
的，不符合定义要点，排除。
C项丙抽奖抽到了自己想看的电影的票，没有体现巧遇某些不常见的事物，不符
合定义要点，排除。
D项丁的隔壁搬来了新邻居，新邻居是经常能碰见的人，不属于不常见的事
物，不符合定义要点，排除。
故本题选A。

考点： |考点,职测,判断推理,定义判断,心理类

6、(单选题) 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之

呈现一定的规律性。

  A : A
  B : B
  C : C
  D : D

收起解析 正确答案是： B

解析：
题干各图形均含有三角形，则问号处图形应含有三角形。观察选项，只有B项符
合。
故本题选B。

考点： |考点,职测,判断推理,图形推理,数量类,面

7、(单选题) 近视眼是远处看不清楚，老花眼是近处看不清楚，所以得近
视眼的人在年老后不会得老花眼。以下哪项如果为真，最能削弱上述观
点？（    ）
  A : 近视眼大多是遗传因素或长期不良用眼习惯导致的
  B : 老花眼并不是疾病，而是人眼调节能力的自然下降，是一种正常的功能退化
  C : 老花眼通常是缓慢发生的，从45岁左右开始，一般到65岁～70岁时度数稳定
  D : 近视眼与老花眼从病理上看有本质区别，近视眼是由屈光不正引起的，而老花眼则是由晶
状体退化而失去弹性引起的。原本有近视的人，年老后又出现老花，会面临“看远看近都不清
楚”的问题

收起解析 正确答案是： D

解析：
题干论点：得近视眼的人在年老后不会得老花眼。论据：近视眼是远处看不清
楚，老花眼是近处看不清楚。
A项解释近视眼产生的原因，与题干论点无关，排除。
B项指出老花眼是一种正常的功能退化，与题干论点无关，排除。
C项指出老花眼的发生年龄段，与题干论点无关，排除。
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D项指出近视眼与老花眼从病理上看有本质区别，原本有近视的人年老后也会
出现老花，直接削弱题干论点，当选。
故本题选D。

考点： |考点,职测,判断推理,逻辑判断,削弱类

8、(单选题) 宋老师对谢某说：“你的能力很强，我认为同学们都会选你当
班长。”过一会儿，她又说：“没有哪一位同学不会不选你当班长的。”由此
可以看出（    ）。
  A : 宋老师会选谢某当班长
  B : 同学们会选谢某当班长
  C : 同学们不会选谢某当班长
  D : 宋老师的话前后矛盾

收起解析 正确答案是： D

解析：
翻译题干信息：①同学们都会选谢某当班长；②没有同学会选谢某当班长。由
此可见，宋老师的话前后矛盾。
故本题选D。

考点： |考点,职测,判断推理,逻辑判断,翻译推理

9、(单选题) 售卖假货∶判处罚金
  A : 倒酒∶敬酒
  B : 犯罪∶盗窃
  C : 贸易争端∶经济衰退
  D : 兼听则明∶偏信则暗

收起解析 正确答案是： C

解析：
售卖假货会带来判处罚金的后果，二者为因果关系；C项贸易争端会带来经济衰
退的后果，二者为因果关系。
A项先倒酒，再敬酒，二者为顺承关系，排除。
B项盗窃可以是一般违法行为,也可以是犯罪行为，排除。
D项兼听与则明为因果关系，偏信与则暗为因果关系，排除。
故本题选C。

考点： |考点,职测,判断推理,类比推理,逻辑关系,因果关系

10、(单选题) 杀虫剂∶杀虫
  A : 自然数∶自然
  B : 安全帽∶安全
  C : 止痛药∶止痛
  D : 碳酸钙∶碳酸

收起解析 正确答案是： C
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解析：
杀虫剂的功能是杀虫，C项止痛药的功能是止痛。
A项自然数与自然无明显联系，排除。
B项安全帽的功能是保障安全，而不是安全，排除。
D项碳酸钙与碳酸是两种不同的化学物质，二者为反对关系，排除。
故本题选C。

考点： |考点,职测,判断推理,类比推理,生活常识,功能关系

11、(单选题) 把下面的六个图形分为两类，使每一类的图形都有各自的共
同特征或规律，分类正确的一项是（    ）。

  A : ①②③，④⑤⑥
  B : ①③⑤，②④⑥
  C : ①④⑤，②③⑥
  D : ①⑤⑥，②③④

收起解析 正确答案是： B

解析：
①③⑤图形均为纯直线图形，②④⑥图形均含有曲线。
故本题选B。

考点： |考点,职测,判断推理,图形推理,属性类,曲直

12、(单选题) 请从所给的四个选项中，选出最恰当的一项填入问号处，使

之呈现一定的规律性。

  A : A
  B : B
  C : C
  D : D

收起解析 正确答案是： A

解析：
题干各图形的封闭空间数依次为：0、1、2、3，则问号处图形的封闭空间数应
为4。观察选项，只有A项符合。
故本题选A。

考点： |考点,职测,判断推理,图形推理,数量类,面

13、(单选题) 44.请从所给的四个选项中，选出最恰当的一项填入问号
处，使之呈现一定的规律性。
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  A : A
  B : B
  C : C
  D : D

收起解析 正确答案是： A

解析：
题干各图形的封闭空间数均为1，则问号处图形的封闭空间数应为1。观察选
项，只有A项符合。
故本题选A。

考点： |考点,职测,判断推理,图形推理,数量类,面

14、(单选题) 居住在K小区的雷、贺、倪、汤四个人中，有且只有一人在
M学术期刊上发表过论文。有人问他们时：雷说：“在M学术期刊上发表过
论文的是倪。”倪说：“我还没有在任何学术期刊上发表过论文。”贺
说：“我虽然也发表过论文，但没有在M学术期刊上发表过。”汤说：“如果
贺没有在M学术期刊上发表过论文就是我在M学术期刊上发表过论文。”如
果他们中只有一人说了假话，则以下哪项一定为真？（    ）
  A : 居住在K小区的其他居民也在M学术期刊上发表过论文
  B : 贺或者雷在M学术期刊上发表过论文
  C : 倪在M学术期刊上发表过论文
  D : 汤在M学术期刊上发表过论文

收起解析 正确答案是： D

解析：
整理题干信息：①倪在M学术期刊上发表过论文；②倪没有在任何学术期刊上发
表过论文；③贺发表过论文，但不在M学术期刊上；④贺没有在M学术期刊上发
表过论文→汤在M学术期刊上发表过论文。
①和②为矛盾关系，必有一真一假。根据“他们中只有一人说了假话”可知，③和
④为真话，则贺没有在M学术期刊上发表过论文，肯定④的前件，可以推出肯定
后件，即汤在M学术期刊上发表过论文，D项正确。
根据“四个人中，有且只有一人在M学术期刊上发表过论文”可知，倪、贺、雷
没有在M学术期刊上发表过论文，根据题干信息，无从得知居住在K小区的其他
居民的情况，A、B、C三项均排除。
故本题选D。

考点： |考点,职测,判断推理,逻辑判断,真假推理,一真一假

15、(单选题) 《伤逝》∶鲁迅，与这组词在逻辑关系上最为一致的是（
   ）。
  A : 《东周列国志》∶冯梦龙
  B : 《黄金时代》∶老舍
  C : 《穆斯林的葬礼》∶路遥
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  D : 《蛙》∶贾平凹

收起解析 正确答案是： A

解析：
《伤逝》的作者是鲁迅，A项《东周列国志》的作者是冯梦龙。
B项《黄金时代》的作者是王小波，排除。
C项《穆斯林的葬礼》的作者是霍达，排除。
D项《蛙》的作者是莫言，排除。
故本题选A。

考点： |考点,职测,判断推理,类比推理,理论常识,人文地理类

16、(单选题) 建设现代化经济体系，必须把发展经济的着力点放在（    ）
上，把提高供给体系质量作为主攻方向，显著增强我国经济质量优势。

  A : 实体经济
  B : 共享经济
  C : 虚拟经济
  D : 国民经济

收起解析 正确答案是： A

解析：
党的十九大报告指出，建设现代化经济体系，必须把发展经济的着力点放在实
体经济上，把提高供给体系质量作为主攻方向，显著增强我国经济质量优势。
故本题选A。

考点： |考点,职测,常识判断,地理国情常识,国情社情

17、(单选题) （    ）是一个国家、一个民族发展中更基本、更深沉、更持
久的力量。

  A : 道路自信
  B : 理论自信
  C : 制度自信
  D : 文化自信

收起解析 正确答案是： D

解析：
党的十九大报告指出，文化自信是一个国家、一个民族发展中更基本、更深
沉、更持久的力量。
故本题选D。

考点： |考点,职测,常识判断,地理国情常识,国情社情

18、(单选题) 行政许可法上为了解决两个以上部门分别实施行政许可的事
项时所面临的程序复杂和时限过长的问题，规定了三种可供选择的方式，
下列哪一项不是？（    ）
  A : 集中办理
  B : 联合办理
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  C : 一个窗口对外
  D : 统一办理

收起解析 正确答案是： C

解析：
《行政许可法》第26条第二款规定，行政许可依法由地方人民政府两个以上部
门分别实施的，本级人民政府可以确定一个部门受理行政许可申请并转告有关
部门分别提出意见后统一办理，或者组织有关部门联合办理、集中办理。
故本题选C。

考点： |考点,职测,常识判断,法律常识,行政法

19、(单选题) 现阶段中国最大的国情是（    ）。
  A : 生产力水平低，经济发展落后
  B : 社会主义市场经济体制不完善
  C : 我国正处于并将长期处于社会主义初级阶段
  D : 进入小康社会

收起解析 正确答案是： C

解析：
现阶段中国最大的国情是我国正处于并将长期处于社会主义初级阶段。
故本题选C。

考点： |考点,职测,常识判断,地理国情常识,国情社情

20、(单选题) 标志着我国进入改革开放新时期的重要会议是（    ）。
  A : 党的十一届三中全会
  B : 党的八大
  C : 党的九届二中全会
  D : 党的十二大

收起解析 正确答案是： A

解析：
1978年12月18日至22日，党的十一届三中全会在北京举行，标志着我国进入
改革开放新时期。
故本题选A。

考点： |考点,职测,常识判断,政治常识,其他

21、(单选题) 1953年12月31日，周恩来在接见（    ）代表团时，首次
系统地提出了国家之间和平共处的五项原则。

  A : 朝鲜
  B : 印度
  C : 柬埔寨
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  D : 越南

收起解析 正确答案是： B

解析：
1953年12月31日，周恩来在接见印度政府代表团时，首次系统地提出了国家
之间和平共处的五项原则，即“互相尊重主权和领土完整、互不侵犯、互不干涉
内政、平等互利、和平共处”。
故本题选B。

考点： |考点,职测,常识判断,人文历史常识,历史常识,中国近现代史

22、(单选题) 20世纪初期哪两大中、外政治事件促进了中国共产党的诞
生？（    ）
  A : 1911辛亥革命、1919年共产国际成立
  B : 1919年的五四运动、1917年俄国的十月社会主义革命的胜利
  C : 1921年中国共产党第一次代表大会、1924年列宁逝世
  D : 1911辛亥革命、1919年的五四运动

收起解析 正确答案是： B

解析：
20世纪初期，1919年的五四运动、1917年俄国的十月社会主义革命的胜利促
进了中国共产党的诞生。五四运动是一次彻底地反对帝国主义和封建主义的爱
国运动，标志着中国无产阶级开始登上政治舞台，传播了马克思主义。俄国十
月革命一声炮响，给中国送来了马克思列宁主义。
故本题选B。

考点： |考点,职测,常识判断,政治常识,时事政治

23、(单选题) 2021年6月17日，神舟十二号的三位航天员先后进入天和
核心舱，标志着中国人首次进入自己的空间站，关于空间站，下列说法正
确的是（    ）。
  A : 中国空间站是无需组装的单模块空间站
  B : 人类的首个空间站是多国共同建造的
  C : 能够按照程序的设定实现多次天地往返
  D : 属于在近地轨道长期运行的载人航天器

收起解析 正确答案是： D

解析：
A项错误，中国空间站由核心舱、实验舱梦天、实验舱问天、载人飞船（即已经
命名的“神舟”号飞船）和货运飞船（天舟一号飞船）五个模块组成，是多模块
空间站。
B项错误，礼炮1号空间站是人类历史上出现的第一个空间站，由前苏联设计建
造。
C项错误，空间站不具备返回地球的能力。
D项正确，空间站是一种在近地轨道长时间运行、可供多名航天员巡访、长期
工作和生活的载人航天器。
故本题选D。
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考点： |考点,职测,常识判断,政治常识,时事政治

24、(单选题) 2021年7月20日国务院发布《中共中央国务院关于优化生
育政策促进人口长期均衡发展的决定》。下列关于《中共中央国务院关于
优化生育政策促进人口长期均衡发展的决定》的措施，正确的是（    ）。
  A : 将学生的家庭辅导情况纳入教育督导体系
  B : 进一步降低家庭教育负担，减少学生社会实践项目
  C : 持续提升普惠性幼儿园覆盖率，适当延长在园时间
  D : 改进校外培训教学质量和教育评价，科学开展课后文体活动

收起解析 正确答案是： C

解析：
A、D项错误，《中共中央国务院关于优化生育政策促进人口长期均衡发展的决
定》（下称《决定》）提出，改进校内教学质量和教育评价，将学生参加课外
培训频次、费用等情况纳入教育督导体系。
B项错误，《决定》提出，依托学校教育资源，以公益普惠为原则，全面开展课
后文体活动、社会实践项目和托管服务，推动放学时间与父母下班时间衔接。
C项正确，《决定》提出，推进城镇小区配套幼儿园治理，持续提升普惠性幼儿
园覆盖率，适当延长在园时长或提供托管服务。
故本题选C。

考点： |考点,职测,常识判断,政治常识,时事政治

25、(单选题) “七一勋章”获得者身上生动体现了中国共产党人的高尚品质
和崇高精神，下列功绩描述与“七一勋章”获得者对应不正确的是（    ）。
  A : 为国护海寸步不让  带领群众共同致富一一王书茂
  B : 医者仁心照昆仑  守望生命为高原一一吴孟超
  C : 点亮贫困山区女孩梦想的“校长妈妈”一一张桂梅
  D : 强基固本建家园  民族团结一家亲一一买买提江·吾买尔

收起解析 正确答案是： B

解析：
A、C、D三项均正确。B项错误，“医者仁心照昆仑  守望生命为高原”描述的是
吴天一。
故本题选B。

考点： |考点,职测,常识判断,政治常识,时事政治

26、(单选题) 习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的讲话
中提到，一百年前，中国共产党的先驱们创建了中国共产党，形成了伟大
建党精神，这是中国共产党的精神之源。下列除哪项外，均属于伟大建党
精神？（    ）
  A : 坚持真理、坚守理想
  B : 践行初心、担当使命
  C : 与时俱进、开拓创新
  D : 对党忠诚、不负人民
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收起解析 正确答案是： C

解析：
2021年7月1日，习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的讲话
中提到，一百年前，中国共产党的先驱们创建了中国共产党，形成了坚持真
理、坚守理想，践行初心、担当使命，不怕牺牲、英勇斗争，对党忠诚、不负
人民的伟大建党精神，这是中国共产党的精神之源。
故本题选C。

考点： |考点,职测,常识判断,政治常识,时事政治

27、(单选题) 习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的讲话
中提到，一百年来，中国共产党团结带领中国人民进行的一切奋斗、一切
牺牲、一切创造，归结起来就是一个主题，这个主题是（    ）。
  A : 实现中华民族伟大复兴
  B : 确立社会主义基本制度，推进社会主义建设
  C : 努力创造无愧于党、无愧于人民、无愧于时代的业绩
  D : 解决中国发展不平衡不充分问题和人民群众急难愁盼问题

收起解析 正确答案是： A

解析：
2021年7月1日，习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的讲话
中提到，一百年来，中国共产党团结带领中国人民进行的一切奋斗、一切牺
牲、一切创造，归结起来就是一个主题：实现中华民族伟大复兴。
故本题选A。

考点： |考点,职测,常识判断,政治常识,时事政治

28、(单选题) 新时代领导干部提高（    ），胸怀“国之大者”，对党忠诚、
听党指挥、为党尽责。

  A : 政治理解力、政治领悟力、政治执行力
  B : 政治判断力、政治领悟力、政治执行力
  C : 政治判断力、政治自觉力、政治执行力
  D : 政治统一力、政治领悟力、政治执行力

收起解析 正确答案是： B

解析：
2021年11月11日，中国共产党第十九届中央委员会第六次全体会议审议通过
了《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》，决议中指出党
中央要求党的领导干部提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，胸怀“国之
大者”，对党忠诚、听党指挥、为党尽责。
故本题选B。

考点： |考点,职测,常识判断,政治常识,中国特色社会主义理论体系

29、(单选题) 新时代我国全面深化改革总目标是（    ）。
  A : 实现中华民族伟大复兴梦
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  B : 建设社会主义现代化强国
  C : 实现人类命运共同体
  D : 完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化

收起解析 正确答案是： D

解析：
党的十八届三中全会指出，新时代我国全面深化改革的总目标是完善和发展中
国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化。
故本题选D。

考点： |考点,职测,常识判断,政治常识,中国特色社会主义理论体系

30、(单选题) 中国特色社会主义最本质的特征和中国特色社会主义制度的
最大优势是（    ）。
  A : 人民代表大会制度
  B : 中国共产党的领导
  C : 共产党领导的多党合作制
  D : 政治协商制度

收起解析 正确答案是： B

解析：
中国共产党的领导是中国特色社会主义最本质的特征和中国特色社会主义制度
的最大优势。
故本题选B。

考点： |考点,职测,常识判断,政治常识,中国特色社会主义理论体系
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